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ÚVODNÍ SLOVO

S
 igelitovými pytli vyrazili v dubnu 

do ulic Třince dobrovolníci, aby pod-

pořili celorepublikovou akci Ukliďme 

Česko, do níž se letos zapojilo i naše město. 

Výzva měla v Třinci nečekaně velkou odezvu. 

Rukavice si nasadilo i vedení města a někteří 

radní, členové osadních výborů, dobrovolníci 

z občanských sdružení a v neposlední řadě 

i žáci a studenti místních základních a střed-

ních škol. Do jarního úklidu našeho města 

se pustilo i zhruba sedmdesát zaměstnanců 

městského úřadu, kteří se vydali uklízet cent-

rum města, Lyžbice, břehy Olše, potok Křivec 

nebo zanesené příkopy na ulici Frýdecké. 

Během dvou hodin se 8 pracovním skupinám 

podařilo sesbírat celkem 90 pytlů odpadků. 

Celkově si lidé v rámci akce Ukliďme Česko 

na odboru životního prostředí a zemědělství 

vyzvedli 619 pytlů na odpad.

„Přiznám se, že jsem takovou odezvu ze 

strany občanů, kteří se do jarního úklidu 

města zapojili, nečekala. Za vedení města všem 

moc děkuji. Jsme přesvědčeni, že takové akce 

mají smysl, a určitě v nich chceme pokračovat. 

Třinec je přece naše město, jsme jeho součástí 

a na nás všech záleží, jak to u nás vypadá. 

Třinec nám krásně rozkvetl a je škoda, když 

se v záhonech mezi květinami válejí odpadky,“ 

řekla starostka Třince Věra Palkovská.

pokračování na str. 2

Třinec prošel jarním 
úklidem

Milí spoluobčané,

říká se, že jaro je nejkrásnější roční 

období. Vše je v rozpuku, ulice města 

oživily barevné květy a svěží zeleň. 

Každé jaro se také nese ve znamení 

naděje a něčeho nového. To letošní je 

díky novému programovacímu období 

plné konkrétních výzev a nás čeká mnoho 

možností, jak pomocí peněz z EU dál 

rozvíjet naše město. 

Nestačí ale jen čekat a doufat, že 

všechno přijde samo. K získání dotací je 

potřeba mít nejen dobré nápady, ale také 

kvalitně zpracovanou přípravu projektů 

od projektové dokumentace přes vyřešení 

majetkoprávních vztahů až po stavební 

povolení. U velkých projektů je pak už 

„jen“ třeba najít vhodného partnera 

na spolufinancování. Vypadá to jedno-

duše, ale velké projekty jako Via Lyžbice, 

rekonstrukce nádraží, IVC, Baliny atd. 

představují práci na několik let dopředu. 

Budeme se snažit být dobře připraveni 

a příležitosti využít ke spokojenosti 

a k užitku občanů našeho města.

Letošní duben byl v Třinci ve znamení 

jarního úklidu. Příjemně mě překvapilo, 

kolik lidí přiložilo ruku k dílu a pomohlo 

našemu městu volněji dýchat. 

K jaru se každoročně vážou také 

vzpomínkové akce konané u příležitosti 

osvobození města. Je třeba si i po tolika 

letech neustále připomínat, že mír a svo-

boda není samozřejmost a že je třeba ji 

chránit, zvlášť nyní, kdy terorismus 

a agrese ve světě znovu narůstá. 

Na závěr mi dovolte, abych se vrátila 

k hokeji, kterým Třinec v poslední době 

žil. Hokejisté zviditelnili naše město 

i na druhém konci republiky a všichni 

v naší zemi vědí, že v Třinci se hraje skvělý 

hokej. Přála bych si, 

aby se také vědělo, 

že to v Třinci žije, 

i když zrovna není 

hokejová sezona.

 

Krásné slunečné

dny přeje 

Věra Palkovská

Rekordní účast zaznamenal letošní Den 

Země, který proběhl 23. dubna na náměstí 

Svobody v Třinci. Zábavně-vzdělávací 

dopoledne si nenechalo ujít celkem 780 dětí. 

Během bohatého programu, který připravil 

odbor životního prostředí a zemědělství, se 

malí i velcí mohli od přítomných odborníků 

dovědět řadu zajímavostí z oblasti životního 

prostředí. 

Pro děti byly připraveny nejrůznější akti-

vity nejen s ekologickou tematikou. Příchozí 

se mohli seznámit se zvířetníkem na obloze, 

s velkými šelmami žijícími v Beskydech, 

se včelami, obdivovali sladkovodní ryby 

v akváriích, naučili se stopovat zvířata, mohli 

porovnat kožešiny různých druhů zvěře nebo 

rozeznat ptáky podle pařátků. Součástí pro-

gramu bylo i divadelní představení na téma 

třídění odpadu. (šs)

Den Země přinesl zábavu i poučení
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M
ezi nositele Ceny města Třince se 

zařadí HOCKEY CLUB OCELÁŘI 

TŘINEC, a. s., kterému zastupitelé 

města na svém posledním zasedání udělili 

toto ocenění za dlouholetý přínos pro 

město Třinec v oblasti sportu. Oceláři patří 

již dvacet sezon k nejúspěšnějším reprezen-

tantům regionu a města Třince. Nejinak 

tomu bylo i v této sezoně 2014/2015, kdy 

podruhé zvítězili v základní části, získali 

Prezidentský pohár a stali se vicemistry 

hokejové extraligy.

Vznik třineckého hokejového klubu se 

datuje do roku 1929. Po začlenění do SK 

Železárny Třinec byl existenčně zajištěn 

a patřil ke špičce klubů hrajících tehdejší 

1. třídu Slezské župy hokejové. Po obsa-

zení Těšínska Polskem v roce 1938 byl 

hokejový klub přejmenován na KS Zaolzie. 

Po okupaci Německem sportovní činnost 

na Těšínsku zanikla. Až po druhé světové 

válce v roce 1945 byla činnost SK Železárny 

Třinec obnovena a až do roku 1967 byl tři-

necký hokejový klub odkázán na přírodní 

led a hrál jen v nižších soutěžích.

Teprve otevřením zimního stadionu 

17. února 1967 vznikly v Třinci po chudých 

letech podmínky pro to, aby zdejší hokej 

opět patřil mezi nejlepší. Vzestupu se však 

nedosáhlo přes noc, a tak třinecký klub 

začínal v krajských soutěžích a pokulhá-

val za Ostravou, Karvinou a Havířovem, 

tedy za týmy, které měly daleko dříve 

vybudovány zimní stadiony. Až v deva-

desátých letech se začalo blýskat na lepší 

časy. Po dvou nevydařených pokusech 

o postup v sezonách 1992/93 a 1993/94 

třinečtí funkcionáři nesložili ruce do klína 

a na třetí pokus se to již podařilo – trenéři 

Alois Hadamczik, Karel Suchánek a Aleš 

Mach dovedli tým mezi českou hokejovou 

elitu. Od sezony 1995/1996 hrají Oceláři 

nejvyšší českou hokejovou soutěž – extra-

ligu, v níž ve své dvacetileté éře dosáhli 

řady úspěchů. Prvního výrazného úspě-

chu dosáhli v sezoně 1997/1998, kdy pod 

vedením trenérů A loise Hadamczika, 

Karla Suchánka a Aleše Macha postoupili 

do finále proti Vsetínu, v té době suverénu 

extraligy, a vybojovali titul vicemistra ČR. 

V následující sezoně 1998/1999 získali 

bronzovou medaili za 3. místo. Dílčí úspě-

chy zaznamenali v sezonách 2002/2003, 

2012/2013 a 2013/2014, kdy skončili mezi 

čtyřmi týmy v semifinále. Největšího 

dosavadního úspěchu dosáhli v sezoně 

2010/2011, kdy pod vedením trenérů Pavla 

Marka a Břetislava Kopřivy vyhráli základní 

část extraligy, čímž získali poprvé v his-

torii extraligy Prezidentský pohár. V play 

off pak ve čtvrtfinále vyřadili Litvínov, 

v semifinále Slavii Praha a ve finále porazili 

regionálního rivala Vítkovice a vybojovali 

svůj první titul mistra České republiky. 

Vedle úspěchů extraligového týmu klub HC 

Oceláři Třinec dosáhl nemalých úspěchů 

i na poli mládežnického hokeje.

Letošní úspěchy už Oceláři slavili v nové 

víceúčelové WERK ARENĚ, jedné z nejmo-

dernějších hal v Evropě, která poskytuje 

zázemí nejen třineckým hokejistům, ale 

slouží i široké veřejnosti.

Cena města pro Oceláře

Co víte o rizicích?

pokračování článku ze str. 1 

Do úklidu se mohl v průběhu dubna 

zapojit každý. Stačilo si vytipovat místo, 

které by stálo za to uklidit , a vrhnout 

se do práce. Plastové pytle si lidé mohli 

vyzvednout na odboru životního prostředí, 

kde bylo možné si dohodnout i přistavení 

bikranů. Jarní očistou tak díky dobrovol-

níkům z osadních výborů prošly i Nebory, 

Guty a Podlesí, občanské sdružení Tyra 

si vzalo na starost střed Tyry a lesík pod 

hřbitovem. 

Na Novém Borku vyčistili dobrovolníci 

okolí komunitního centra a dětské hřiště 

a úklidem prošel díky žákům a studentům 

i lesopark, naučná stezka Jahodná, parčíky 

na Kanadě a okolí třineckých škol. 

Volněji se po velkém úklidu Beskyd 

dýchá i Javorovému a Ostrému. Do úklidu 

Beskyd, který zorganizoval spolek Čisté 

Beskydy, se zapojilo přes 500 lidí, kteří 

na 15 stanovištích naplnili v součtu asi 15 

kontejnerů odpadu. (šs)

Každého v jeho okolí něco štve, lidé si 

neustále stěžují a obhajují se tím, že „stejně 

nemá smysl nic dělat, bude to pořád stejné“. Jít 

aktivně do změny stojí notnou dávku odvahy 

a odhodlání, kterou projevil čtrnáctiletý 

Roman z Borku. Se svými kamarády se věnuje 

street workoutu (venkovnímu cvičení pouze 

s vahou vlastního těla), ovšem v okolí svého 

bydliště pro to nemají dostatečné podmínky 

a hřiště s těmito prvky se nacházejí daleko 

v centru města. Rozhodl se proto přihlásit 

do projektu „Co tě sejří“ vyhlášeného Českou 

asociací streetwork (ČAS), vypsal projektový 

záměr a byl zařazen mezi 6 projektů z celé ČR, 

které ČAS nejvíce zaujaly a byly podpořeny 

finanční částkou 20 000 Kč. A o co Romanovi 

jde? Na Novém Borku za obchodem Enapo se 

nachází dětské hřiště a u něj odpad (větve, 

tráva, ale i odpadky), který si tam lidé zvykli 

odhazovat, když je nedaleký kontejner 

přeplněn. Roman se rozhodl sloučit oba 

problémy – vyčistit toto místo a vybudovat 

zde venkovní posilovnu, která může poslou-

žit všem z okolí, kteří mají chuť do cvičení. 

S podporou terénních pracovníků sociální 

služby Streetwork v 3nci vyjednává podmínky 

a oslovuje místní instituce a firmy pro spolu-

práci. V polovině dubna se společně se svou 

komunitou zapojil do akce „Ukliďme Česko“, 

kde se sešlo okolo 30 lidí – od malých dětí 

přes mladé až po dospělé. Celé odpoledne 

probíhal úklid tohoto místa a přilehlého okolí 

v příjemné atmosféře a s myšlenkou na dobrou 

věc. Průběh projektu Roman natáčí na kameru 

a na konci vznikne dokument o celém jeho 

úsilí a výsledku. 

Mgr. Iveta Kowolová, vedoucí sociální 

služby Streetwork v 3nci

Hasičský záchranný sbor Moravsko-

slezského kraje se obrací na občany 

s prosbou o vyplnění krátké ankety, které 

je zaměřena na povědomí o rizicích nachá-

zejících se všude kolem nás. Vyplněním 

dotazníku můžete v ýznamně pomoci 

právě v komunikaci o těchto rizicích. Díky 

vašim podnětům můžeme lépe vyhovět 

a přizpůsobit se (styl a forma zpracovaných 

informací apod.) vašim potřebám v této 

oblasti. Tento dotazník je od 25. května 

2015 umístěn na internetových stránkách 

města Třince www.trinecko.cz. Předem 

vám velice děkujeme za váš čas věnovaný 

anketě. Věříme, že společně přispějeme 

ke zvýšení povědomí o rizicích.

Ing. Petra Růžičková, Ph.D., Hasičský 

záchranný sbor Moravskoslezského 

kraje

Mladí z Borku 

si plní svůj sen
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P
ietním aktem ucti lo 7. k větna 

památku obětí druhé světové války 

vedení města Třince. Starostka Věra 

Palkovská, místostarosta Michael Trojka 

a zastupitelka Milada Hejmejová společně se 

členy Českého svazu bojovníků za svobodu, 

Československé obce legionářské, s dětmi 

třineckých škol a dalšími občany položili 

kytice a věnce jako výraz úcty a poděko-

vání obětem fašismu u zrekonstruovaného 

památníku na ústředním třineckém hřbitově 

na Folvarku a zároveň u památníku obětem 

fašismu v Dolní Líštné. Zdejší pomník 

na sobě nese jména 44 místních obyvatel, 

kteří položili své životy za svobodu naší 

vlasti. 

„Považujeme za velmi důležité připomínat 

události druhé světové války i mladé gene-

raci. Je dobře, že se pietního aktu zúčastnily 

i děti. Zvlášť v dnešní neklidné době je nutné 

si uvědomit, co válečné konflikty způsobují 

a jaké dopady mají na celou společnost. Velmi 

si vážíme našich spoluobčanů, kteří za války 

položili vlastní životy, abychom my mohli žít 

ve svobodné zemi,“ uvedla starostka Věra 

Palkovská. 

V letošn í m roce uplynu lo 70 let 

od ukončení 2. světové války a osvobození 

od nacismu. Tragické události spojené 

s válečným konfliktem a významný histo-

rický mezník, rok 1945, si Třinec připomíná 

nejen tímto pietním aktem. V průběhu 

celého roku probíhají na základních a střed-

ních školách přednášky a besedy, v městské 

knihovně si lidé mohli poslechnout zážitky 

jednoho z posledních pamětníků, který 

přežil holocaust, 91letého herce a režiséra 

Luďka Eliáše apod. V lednu letošního roku 

si město slavnostně připomnělo osobnost 

válečného hrdiny, třineckého rodáka 

plk. Arnošta Steinera, který by se letos dožil 

100 let. Připomínky 70. výročí konce války 

zakončí v listopadu pietní akce u příležitosti 

Dne válečných veteránů. (šs)

Třinec uctil oběti druhé 
světové války

V pondělí 25. května se uskuteční další 

z pravidelných setkání vedení města 

s občany. Tentokrát povedou představitelé 

města hovory s občany Dolní Líštné. Setkání 

proběhne od 16.00 hodin v objektu místního 

PZKO. Součástí setkání budou informace 

o aktuálních otázkách ekonomického 

a so ciál ního rozvoje města. Občané mají 

možnost přednést v diskuzi své konkrétní 

náměty týkající se jejich městské části, 

připomínky a požadavky na městské zastu-

pitelstvo a Městský úřad Třinec. (šs)

Setkání s občany Dolní Líštné

Náměstí opět 

ovládnou 

složky IZS
Atraktivní podívanou a lákavý program 

pro malé i velké slibuje Den s integrovaným 

záchranným systémem, který každoročně 

pořádá město Třinec. Tradiční akce, během 

níž se mohou příchozí seznámit s náročnou 

prací všech složek záchranného systému, 

proběhne v sobotu 6. čer vna od 9.30 

na náměstí Svobody. Malí i velcí se mohou 

těšit nejen na řadu poutavých stanovišť, kde 

se seznámí s ukázkami činnosti policistů, 

hasičů, záchranářů, vojáků i celníků, ale 

i na řadu akčních scén. Všechny složky IZS 

představí svou techniku, výzbroj a výstroj 

a nebudou chybět ani ukázky bojového 

umění a služební kynologie. Příchozí si 

budou moci za asistence zkušených záchra-

nářů sami vyzkoušet první pomoc a ošetřit 

různé druhy zranění. Zajímavé informace 

a aktivity představí také Městská policie 

Třinec. (šs)

Na stanovišti 

se připojíte 

k internetu

Potřebujete rychle zjistit telefonní číslo, 

vyhledat spojení nebo si zkrátit čekání 

na autobus brouzdáním po internetu? 

Tuto možnost mají nově po ukončení 

testovacího provozu k dispozici cestující 

na autobusovém stanovišti v Třinci. 

Jak se připojit? Na svém zařízení (note-

book, telefon, tablet) je potřeba vyhledat 

dostupnou WiFi síť s náz vem (SSID) 

HOTSPOT_STANOVISTE, do níž se lze při-

pojit bez přihlašovacích údajů. Posléze se 

zobrazí úvodní stránka Hotspotu, kde jsou 

zobrazeny základní informace a podmínky 

pro používání služby.

Po kliknutí na t lačítko „Souhlasím“ 

dojde k přesměrování do internetu. Signál 

Hotspotu pokrývá celou plochu autobu-

sového stanoviště a čekárnu. Hotspot je 

dostupný 24 hodin denně 365 dní v roce. 

Bezplatné připojení k internetu budou 

moci cestující v yužít 1 hodinu denně 

(tedy jednu hodinu v průběhu časo -

vého období od 0:00 do 23:59). Přístup 

na webové stránky www.jizdnirady.cz 

a w w w.trinecko.cz je možno v yužívat 

neomezeně (nezapočítává se do limitu). 

Zájemci se mohou připojit k internetu 

i vícekrát za den, v součtu je ale povolen 

pouze stanovený limit. (šs)



Začínající dotační období 2014–2023 

může Třinci přinést nemalé finanční pro-

středky z evropských fondů na projekty 

v oblasti dopravy, nakládání s komunálním 

odpadem nebo dostavby vodovodů. Tyto 

závěry nastínila Strategie čerpání a využití 

Evropských strukturálních a investičních 

fondů, kterou pro město zpracovala společ-

nost BeePartner, a. s. Na téma dotační strate-

gie na následující léta jsme položili několik 

otázek expertovi na dotační management 

a evropské fondy Ing. Davidu Sventkovi, 
MBA, řediteli společnosti BeePartner, který 

má dlouholeté zkušenosti s řízením evrop-

ských programů. 

K čemu bude uvedená strategie sloužit?

Strategie pomůže, aby byl Třinec ještě 

úspěšnější v získávání evropských peněz. 

Jestliže v dobíhajícím programovém období 

město získalo 400 milionů korun, oprávněná 

a reálná ambice v období 2014–2023 je 

minimálně půl miliardy korun. Kromě toho 

strategie ukazuje, na jaké oblasti se soustře-

dit, kde se prolínají potřeby města a dotační 

příležitosti. Zaměření podpory v začínajícím 

období se mění, ale stále je mnoho oblastí, 

které jsou pro město zajímavé. Obecně lze 

říci, že strategie je promyšleným návodem, 

jak být ještě úspěšnější a co pro to udělat. 

Jaké jsou priority, na které by se město 

mělo v získávání dotací zaměřit? Do kte-

rých oblastí by měly peníze putovat?

Představte si tři skla. Na jednom jsou 

nakreslené problémy města, na druhém 

oblasti, v nichž se chce město rozvíjet, 

a na třetím dotační příležitosti. Když tato 

skla dáte přes sebe, ukáží místa, kde se 

oblasti překrývají, priority města v oblasti 

evropských dotací. Tímto jednoduchým 

způsobem jsme ve spolupráci s vedením 

města, kterému chci poděkovat za aktivní 

přístup, identifikovali priority v dopravní 

infrastruktuře a obslužnosti, energetických 

úsporách a nakládání s odpady, zásobování 

vodou, modernizaci městských škol a pro-

středí ve městě. 

Jaký užitek z toho budou mít obyvatelé 

města?

Dotace v konečném důsledku vždy míří 

k obyvatelům města. Už současné období 

ukázalo, jak mohou být evropské peníze 

prospěšné. Třinci se podařilo proměnit sídlo 

městské knihovny, rekonstruovat a vybavit 

školy, revitalizovat lesopark. Brzy se otevře 

proměněné vlakové nádraží. Do území inves-

toval také Moravskoslezský kraj, který napří-

klad vystavěl Via Lyžbice. Dotace pomohly 

Třineckým železárnám i drobným živnostní-

kům. V novém programovém období to bude 

do jisté míry podobné. Investovat do škol 

znamená dát dětem příležitost k lepšímu 

vzdělání. Nové silnice a cyklostezky udě-

lají město přehlednějším a bezpečnějším, 

nízkoemisní autobusy přispějí k lepšímu 

ovzduší. Investovat do zateplení a energe-

tických úspor veřejných budov dlouhodobě 

zajistí úspory v městském rozpočtu. 

Strategie dává doporučení, jakými 

dalšími kroky by mělo město pro úspěšné 

získávání financí z EU postupovat. Dá se 

stručně říci, které jsou ty hlavní?

Strategie říká, co je potřeba udělat, aby 

město mohlo chystat projekty a předkládat 

žádosti o dotace. Když například chcete 

rekonstruovat školu, je potřeba mít zpra-

covaný místní akční plán pro vzdělávání. 

Investice do městské doprav y se zase 

neobejdou bez plánu mobility a podobně. 

Strategie navíc ukazuje, jak vhodně nakládat 

s městským rozpočtem nebo lidmi, kteří jsou 

potřeba na administraci projektů. Minulá 

léta ukázala, že se pečlivost při práci s evrop-

skými projekty vyplácí. 

Předpokládaný zisk stovek milionů 

korun z evropských fondů je obrovská 

částka a předpokladem je spolufinancování 

ze strany města. Město se musí chovat jako 

dobrý hospodář, neohrozí to vyrovnaný 

rozpočet města?

Součástí strategie je analýza, která 

ukázala, že se Třinec v minulých letech 

choval jako velmi dobrý hospodář. Město 

má do budoucna dostatek zdrojů na spolu-

financování projektů. Aby znásobilo efekt 

evropských investic, může si dovolit stami-

lionový úvěrový rámec. Současně se vyplatí 

být aktivním partnerem Moravskoslezskému 

kraji, Třineckým železárnám a dalším 

významným subjektům, které do města 

přinášejí další evropské miliony. Totéž 

platí o podpoře drobných a středních 

podnikatelů. Aktivní podpora podnikatelů 

může usnadnit jejich cestu k evropským 

prostředkům a úspěch je pak rovněž výhrou 

pro město.

Děkuji za rozhovor. (šs) 

Rozhovor

Sobota 23. 5. bude v Neborech patřit 

tradičnímu Dni Oszeldy. Také letošní, 

již 62. ročník nabídne bohatý program, 

v němž nebude chybět hudba, zpěv, pohyb 

a dobrá zábava. Den Oszeldy odstartuje 

v 10.00 turnaj mladších žáků a přípravky 

v kopané, odpoledne se pak návštěvníci 

mohou těšit na zápas Old Boys TJ Nebory 

s Orły Zaolzia. Kulturní vystoupení zahájí 

v 15.00 v areálu Domu PZKO koncert 

kapely Olza, dále se představí děti z místní 

základní a mateřské školy, smíšený pěvecký 

sbor Zgoda a další hosté. V 19.30 vyvrcholí 

program koncertem oblíbené kapely Blaf. 

Srdečně zveme.
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Den Oszeldy 

v Neborech



Město Třinec podpoří Mezinárodní den 

bez tabáku. Odbor sociálních věcí k tomuto 

dni, který tradičně připadá na 31. květen, 

připravil speciální leták „Cigaretu? Děkuji, 

nechci.“ I když je leták zacílen především 

na děti a mládež, může k odložení cigarety 

inspirovat také dospělé. Koncem května 

bude dist r ibuován všem zá k ladn í m 

školám, učilišti a středním školám v Třinci. 

Předpokládáme, že jím cíleně oslovíme přes 

2 740 žáků vyššího stupně základních škol, 

učňů a studentů. Příslušný balík letáků 

bude předán také všem dětským lékařům 

v Třinci a vybraným organizacím, které se 

svou činností zaměřují na děti a mládež. 

(mh)

Cigaretu? Děkuji, nechci!

RUBRIKA Průvodce 

sociálními službami ve městě

Další v ýznamnou událostí v oblasti 

prevence je chystaná akce s náz vem 

„Kampaň proti drogám“, která se uskuteční 

u příležitosti Mezinárodního dne boje 

proti drogám a nezákonnému obcho -

dování s nimi. Ten připadá každoročně 

na 26. čer vna. Kampaň se uskuteční 

v kině Kosmos ve středu 24. 6. 2015 od 9.00 

do 12.00 a je určena žákům 8. tříd všech 

třineckých základních škol včetně 1. roč-

níku šestiletého gymnázia. Na programu 

je slavnostní vyhlášení výsledků literární 

a výtvarné soutěže na téma „Stop drogám“, 

promítání filmu „Drogová závislost aneb 

droga až na prvním místě“ a následně 

beseda s Policií ČR a obecně prospěšnou 

společností Renarkon. 

Literární a výtvarná soutěž „Stop drogám“ 

je určena žákům 6.–9. tříd všech základních 

škol včetně studentů 1. ročníku šestiletého 

gymnázia. Do soutěže jsou přijímány školní 

i mimoškolní literární nebo výtvarné práce, 

jež žáci a studenti podají prostřednictvím 

svého školního metodika prevence, který 

z nich za školu nominuje 3 nejlepší a doloží 

je na MěÚ Třinec. Pro nejlepší práci můžete 

od 1. 6. 2015 hlasovat na webových strán-

kách MěÚ www.trinecko.cz. (mh)

Streetworkeři 

Renarkon, o. p. s.

Do Třince dojíždíme od srpna 2009, a to 

pravidelně v úterky a pátky. Vyhledáváme 

a kontaktujeme osoby závislé na návyko-

vých látkách přímo v jejich přirozeném 

prostředí. Setkáváme se s nimi na ulici, ale 

také je navštěvujeme v jejich provizorních 

„domovech“ – garážích, stanech atd. Poznat 

nás mohou podle šedozelených batohů. Máme 

na nich připevněnou visačku s nápisem 

Renarkon. Obsahem našich batohů jsou čisté 

injekční sety, připravené na výměnu za špi-

navé, zdravotnický materiál, prezervativy 

a formuláře k provedení testu na vybrané 

infekční nemoci. 

S některými jedinci jsme již v dlouhodo-

bém kontaktu, ale přicházejí i noví, kteří se 

o nás dozvěděli od svých známých nebo které 

jsme při své činnosti sami oslovili. 

Zájemci o naše služby jsou často lidé, 

uživatelé nealkoholových drog, kteří sami 

nemají potřebu nebo nevědí, co a jak se 

svou situací dělat. Fakt, že s nimi pracujeme 

anonymně a bezplatně, nám však pomáhá 

v navazování kontaktů, postupném získávání 

důvěry a v rozvíjení spolupráce. Zpravidla až 

po nějaké době se nám svěří s tím, že jim drogy 

do života přinášejí osobní problémy a že by 

rádi zkusili život bez nich. V takovém případě 

jim nabízíme i sociální poradenství – např. 

pomoc s vyřizováním dokladů, získáváním 

zaměstnání, bydlení atd. Můžeme poskytnout 

i doprovody (např. na úřady) nebo pomoci 

při zprostředkování léčby či testů na infekční 

nemoci. Naše služba ovšem není zaměřena 

jen na uživatele drog, ale i na ostatní oby-

vatele města. Tím, že poskytujeme výměnu 

injekčních setů, omezujeme šíření infekčních 

nemocí. Špinavé jehly nejen vyměňujeme, ale 

také odhozené sbíráme do speciálních kontej-

nerů, aby se předešlo riziku poranění nebo 

nákaze infekční nemocí. Zrovna nedávno se 

na nás obrátili s prosbou o pomoc rodiče, 

jejichž malé dítě se o použitou a odhozenou 

jehlu píchlo. Tato situace je vždy stresová 

a nepříjemná. Obrátit se na nás mohou i osoby 

blízké uživatelům – ať už se jedná o rodiče, 

partnery nebo kamarády – s jakýmkoli dota-

zem souvisejícím s touto problematikou, a to 

na telefonním čísle 723 141 029.

Renarkon, o. p. s.
Terénní program Frýdecko-Místecko
Tel.: 723 141 029 

E-mail: kcfm@renarkon.cz

M
ěsto Třinec i v letošním roce pokra-

čuje v boji proti rakovině prsu. 

Zastupitelé opět podpořili částkou 

200 000 Kč projekt preventivních mamogra-

fických vyšetření v Nemocnici Třinec, díky 

čemuž mohou na Sosně pokračovat bezplatná 

preventivní mamografická vyšetření určená 

ženám starším 40 let z Třince a okolí. Jak 

ukázala praxe, preventivní kontroly mají 

bezesporu význam. V období od července 

2014 do února 2015 bylo v Nemocnici Třinec 

provedeno 1108 bezplatných mamografic-

kých vyšetření. V 9 případech byly odhaleny 

nehmatné nádorové léze, z toho 7 zhoubných, 

které se podařilo zachytit v časném stadiu. 

„Smyslem kampaně je nejen umožnit 

bezplatné preventivní vyšetření, ale neu-

stále připomínat, jak je prevence důležitá. 

Karcinom prsu patří v poslední době k nejčas-

tějším nádorovým onemocněním a v případě 

včasného záchytu je šance na vyléčení velká. 

Ženy jsou pilířem fungující rodiny a jako 

město s titulem Obec přátelská rodině 

nesmíme na zdraví žen zapomínat. Proto jsme 

se rozhodli kampaň podpořit jak finančně, 

tak osvětou v podobě letáků či koncertu,“ 

připomněla smysl akce starostka Třince Věra 

Palkovská.

Krajská Nemocnice Třinec má špičkový 

digitální mamograf s moderní vyhodno-

covací stanicí, a přesto ženy ve věku nad 

45 let, které mají nárok na preventivní 

mamografické vyšetření zdarma a které ho 

chtěly bezplatně absolvovat, musely cestovat 

do Frýdku-Místku nebo do Karviné, kde jsou 

nejbližší screeningová centra. Třinecká 

nemocnice totiž není zařazena do celostátní 

sítě screeningových center a pojišťovny jí 

tento úkon od roku 2010 neproplácejí. 

Mamografické vyšetření proto může pro-

vést bezplatně pouze ženám, u kterých je 

podezření na změny v prsu. U těchto se pak 

již nejedná o prevenci, ale o diagnostiku 

a tento výkon je plně hrazen z veřejného 

zdravotního pojištění. Od loňského roku se 

ženy postupně i díky přispění města Třince 

do třinecké nemocnice na preventivní 

vyšetření postupně vracejí.

Na preventivní mamografické vyšetření 

v Nemocnici Třinec se mohou ženy starší 40 

let objednat denně od 7.00 do 14.30 na tele-

fonním čísle 558 309 657. (šs)

Kampaň proti drogám

Bezplatná preventivní 
mamografická vyšetření 
budou pokračovat
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Okénko pro zastupitele

Jaká je pravda o komisích rady a výborech MěZ

Paní starostka ve svých vystoupeních deklarovala, že členství 

v komisích rady bylo nabídnuto všem opozičním subjektům. Což je 

absolutní nepravda. Totiž paní starostka nepožádala o delegaci nejen 

zastupitelů, ale i odborníků do komisí žádného předsedu opozičních 

stran ČSSD, KSČM, Wspólnoty ani Úsvitu. Také prý předsedové výboru 

finančního, kontrolního a výboru pro národnostní menšiny oslovili 

i všechny předsedy opozičních stran je poloviční pravda. To že si 

paní starostka opět najmenovala předsedy finančního a kontrolního 

výboru sama je pravdou. Potřebovala do těchto výboru spřízněné 

opoziční zastupitele. To, že to nekonzultovala s předsedy opozičních 

uskupení je známé. Opakovala se stejná situace jako po minulých 

volbách. Přitom je obvykle, že předsedy finančního a kontrolního 

výboru navrhuje opozice. Je třeba přiznat, že povinnost oslovit 

všechny strany a uskupení, které jsou v zastupitelstvu splnil pouze 

Ing. Doseděl. Co je zajímavé, že paní starostka si pohlídala, aby 

ve finančním a kontrolním výboru měla vládnoucí koalice většinu 

i když ta většina měla patřit opozici. A to z toho důvodu, aby se 

prováděla transparentní kontrola těch, co vládnou. Pro potvrzení, 

že tomu tak nebylo, jsem si udělal tabulku, která dokladuje „ spra-

vedlivost“ delegování.

V komisích rady je opozice zastoupena 7,3 %. Ve výboru kontrol-

ním a finančním má opozice 40 % a v obchodních společnostech 

má opozice zastoupení 14 %. To se už nevyjadřuji ke kvalitě 

odborníků za vládnoucí koalici a to především v komisích rady 

včetně jednotlivých předsedů.

Ing. Jan Ferenc, zastupitel města za Soužití – Wspólnota

Vyjádření vedení města k článku Ing. Ference

Činnost výborů upravuje zákon č. 128/2000 Sb., o obcích. Zastupitelstvo 

obce může zřídit výbory jako své iniciativní a kontrolní orgány.

Ke zřízení výborů Zastupitelstva města Třince došlo v rámci 1. (tedy 

ustavujícího) zasedání dne 21. listopadu 2014. Byl zřízen výbor finanční, 

kontrolní, pro národnostní menšiny a pro strategický rozvoj města. 

Na návrh Mgr. Ivo Kalety zvolilo zastupitelstvo města předsedou finanč-

ního výboru Ing. Miroslava Doseděla, předsedou kontrolního výboru 

Ing. Miroslava Boublíka, předsedou výboru pro národnostní menšiny 

Mgr. Bohuslava Kokotka a předsedou výboru pro strategický rozvoj 

města RNDr. Věru Palkovskou. Hlasování o zřízení výborů se zúčastnilo 

31 členů zastupitelstva; pro Ing. Doseděla hlasovalo 31 zastupitelů, pro 

Ing. Boublíka 26 zastupitelů, pro Mgr. Kokotka 25 zastupitelů a pro 

RNDr. Palkovskou 30 zastupitelů. Všichni tedy byli zvoleni výraznou 

většinou hlasů. Nelze přehlédnout fakt, že předsedou finančního výboru 

byl zvolen zástupce ČSSD a předsedou kontrolního výboru zástupce 

KSČM, tedy stran, o kterých Ing. Ferenc hovoří jako o stranách opozičních.

V rámci 1. zasedání Zastupitelstva města Třince byl výše uvedeným 

předsedům výborů uložen úkol předložit personální složení výborů 

ke schválení nejpozději v rámci 3. zasedání Zastupitelstva města Třince, 

které se konalo dne 24. února 2015. Pro jistotu zdůrazňujeme, že úkol 

byl stanoven předsedům výborů a bylo jen na nich, jak budou při výběru 

členů výborů postupovat. Všichni předsedové výborů členy „svých“ výborů 

ve stanovené době předložili, přičemž Zastupitelstvo města Třince jejich 

návrhy na personální složení výborů beze změn přijalo. Tabulky, které 

Ing. Ferenc ve svém článku uvádí, jsou tak poněkud zavádějící – jak již 

bylo uvedeno, členy výborů nenavrhovala „koalice“ a „opozice“; členy 

výborů navrhl Zastupitelstvu města Třince předseda příslušného výboru.

Činnost komisí upravuje rovněž zákon o obcích. Stručná citace 

z Metodického doporučení k činnosti územních samosprávných celků 

Ministerstva vnitra České republiky: „Rada obce může, ale také nemusí 

své komise zřizovat a záleží jenom na ní, jakožto na jejich zřizovateli, 

jaká podrobnější pravidla pro jejich činnost stanoví a jaký význam bude 

přikládat iniciativám, resp. výsledkům práce těchto komisí. Zřizování 

komisí rady je proto v autonomní působnosti rady obce, které přísluší 

zvážit účelovost zřízení komisí v souvislosti s plněním určitých úkolů 

zastupitelstva či rady.“

Rada města Třince má komise zejména za odborné orgány; cílem 

rady města bylo, aby v komisích pracovali především odborníci pohy-

bující se v dané problematice, resp. lidé, kteří s danou oblastí mají či 

v minulosti měli dostatečné zkušenosti. Komise tedy nebyly sestavovány 

podle politického klíče; z toho vyplývá, že tabulka v článku Ing. Ference, 

která se týká „politického zastoupení“ v komisích, je zcela nereálná.
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Komise Rady 
města

počet členů 
komise

členové 
navrženy 
koalicí

členové 
komisí 
za opozici

Finanční 5 5 0

Majetkoprávní 7 6 1

Bytová 7 6 1

Dopravní 9 8 1

Životního prostředí 9 8 1

Sociálně-zdravotní 9 9 0

Pro výchovu a vzdělávání 11 10 1

Pro kulturu a sport 11 11 0

68 63 5

Výbory
 

počet členů 
komise

členové 
navrženy 
koalicí

členové 
komisí 
za opozici

Finanční 9 5 4

Kontrolní 11 7 4

20 12 8

Obchodní společnosti počet členů představenstva, dozorčí rady za město

 
počet členů 
celkem

         koalice opozice

Distribuce tepla, a.s. 4 3 1

Trisia,a.s. 2 2 0

Kvalifik. a person. agenda 1 1 0

7 6 1

Obiecanki – cacanki? Albo zmartwychwstały Potiomkin przy 
ul. Dworcowej?

Okazuje się, że remont jedynej polskiej szkoły przy ul. Dworcowej 

w Trzyńcu znów nie zostanie dokończony. Szkoła ładnie wygląda, ale 

tylko od strony głównej, czyli ulicy Dworcowej, oraz z bocznej – tak 

aby i z pociągu było widać, że wszystko OK. Podobnego coś miało 

już miejsce, na szczęście nie u nas, w r. 1787, w historii znane jako 

Potiomkinowskie wioski. 

Już sześć lat nie istnieje polska podstawówka w Trzyńcu na Tarasie 

przy ul. Kopernika 696. Od 1.9.2009 dzieci z drugiego stopnia już 

musiały zacząć dojeżdżać do innej szkoły, niektóre miały bliżej 

do Wędryni, niektóre do Trzyńca. Na Tarasie zostały tylko szczątki 

pierwszego stopnia, należące pod dyrekcję polskiej szkoły w starym 

Trzyńcu przy ul. Dworcowej 10. Te szczątki polskiej szkoły na Tarasie 

stały się tylko elokowanymi klasami, jak kiedyś, tak i teraz znajdują 

się pod jednym dachem z szkołą czeską. Kiedy na Tarasie polską 

szkołę likwidowano, kierownicwo Miasta Trzyńca zapewniało 

rodziców, że dzięki w ten sposób zaoszczędzonym pieniądzom 

zostanie gruntownie wyremontowana podstawówka w Trzyńcu 

przy ul. Dworcowej. Remont w r. 2010/11 odbył się tylko częściowo, 

tak, aby zamknąć usta tym, którzy przewidywali skutki. Nie jest 

dokończona ani wymiana okien, ani ocieplenie szkoły. 

Oficjalna nazwa szkoły w jęz. czeskim brzmi: Základní škola 

a mateřská škola Gustawa Przeczka s polským jazykem vyučo-

vacím, ul. Nádražní 10, Třinec. Polska nazwa: Szkoła Podstawowa 

i Przedszkole imienia Gustawa Przeczka z Polskim Językiem 

Nauczania, ul. Dworcowa 10, Trzyniec.   

Kierownictwo Miasta Trzyńca wprawdzie wszystko robi zgod-

nie z przepisami, niestety zgodnie z przepisami da się wyrządzić 



również wiele krzywdy. Do komisji i komitetów decydujących 

o bardzo istotnych sprawach, wybierani są ludzie lojalni wobec 

kierownictwa Miasta, ludzie, którym całym sercem zależy na spo-

kojnym pokojowym współżyciu i pod tym względem ludziom tym 

nie można niczego zarzucić. Jedynie, że nie pofatygują się przyjrzeć 

się sprawie dokładniej.

Pomijam inny problem związany z likwidacją polskiej pod-

stawówki na Tarasie. Nikt nie przygotował tamtejszych czeskich 

uczniów, by umieli współżyć z mniejszością polskich maluchów. 

Uczniowie czescy są w stanowczej większości i spotykając grupkę 

dzieci z klas polskich nie zawsze wytrzymują, by nie okazać swojej 

wyższości. Chodzi przede wszystkim o wspólny korytarz i jadalnię.

W poprzedniej kadencji wyborczej w latach 2010-2014 kierownic-

two Miasta Trzyńca zapewniało nas Polaków, że nie tylko remont 

szkoły zostanie czym prędzej zakończony, ale że doczekamy się 

polskich nazw ulic. Polskich nazw ulic domagaliśmy się już wtedy, 

gdy wprowadzano polskie tablice wjazdowe.  Wtedy usłyszeliśmy, 

że wszystko musi dziać się stopniowo. 

Moje pytanie brzmi – były to tylko obietnice, albo czy były to 

rzetelne odpowiedzi, na których nadal można polegać?  Wierzę, że 

duch Potiomkina nie tuła się po ulicach Trzyńca. 

 Anna Bystrzycka, zastupitelka za Soužití – Wspólnota

Jaká bude budoucnost našeho školství v Třinci?

Mnozí myslitelé tvrdili, že z minulosti je potřebné se poučit. Ovšem 

co je potřebné, je mnohdy také neuskutečnitelné. Je tomu tak nezřídka 

proto, že samotná historie je vykládána vždy svým způsobem tak, 

jak se které skupině hodí. Toto bychom mohli také říkat o procesu 

takzvané optimalizace dvou základních škol s polským vyučovacím 

jazykem na území města Třince. Různé skupiny občanů či zastupitelů 

se k ní snaží vracet a hledat v ní tu svoji pravdu. Já mám ovšem jiný 

názor, a to ten, že jediná hybná síla, která nás vyvede ven z tohoto 

bludného kruhu, je cesta vpřed. Ptám se tedy, kam chceme směřovat 

s národnostním školstvím v Třinci, nebo lépe, kam směřuje školství 

v Třinci obecně?

To, co naším školstvím tiše pohnulo a ještě hýbat bude, je demografie. 

Nejedná se jen o obecný pokles porodnosti, ale také o odstěhování 

celých rodin z našeho města a migraci obyvatelstva v rámci našeho 

katastru. Pokles počtu žáků od devadesátých let postihl také národ-

nostní školství na území Třince a město jako zřizovatel muselo 

do tohoto procesu zasáhnout. Postupovalo citlivě s vůlí dobrého 

hospodáře a také s vůlí zachovat vysokou kvalitu výuky s ohledem 

na specifika národnostní menšiny.

Spíše než problematika národnostního školství nás více trápí mig-

race obyvatelstva v rámci našeho katastru. Rodiny odcházejí z oblasti 

Sosny, Borku, Folvarku a obecně z části starého Třince. Naopak se 

stěhují do Oldřichovic, Nebor, Tyry. Není na tom nic špatného, ale bohu-

žel se s touto novou výstavbou nestěhuje také školská infrastruktura. 

Bylo by bláhové si myslet, že v těchto oblastech vybuduje město nové 

školy. Bude nutné naplnit školy stávající a dořešit bezpečnou dopravu 

dětí například školním autobusem. Ale k těmto krokům je potřebná 

rozsáhlá diskuse s občany, kterých se tato problematika bude týkat.

A teď mi dovolte vyjádřit se k investicím do školských zařízení 

v našem městě. Musím důrazně říci, že neexistuje žádná preference 

jakéhokoli školství a že přistupujeme ke všem jeho částem tak, jak 

v dané chvíli potřebují. Obecně se potýkáme s nedostatkem finančních 

prostředků, ale co nám určitě nechybí, je elán a chuť tyto problémy 

řešit. Vždy nás nesmírně těší, když se nám podaří dotáhnout nějaký 

projekt do zdárného konce, a téměř vždy je to taky zásluhou kvalitních 

ředitelů, které mají školy ve svých čelech. Na letošní léto se napří-

klad chystá zateplení MŠ Habrová, PZŠ a MŠ Oldřichovice a dlouho 

očekávaná rekonstrukce tělocvičny ZŠ Koperníkova. Ale toto jsou 

jen hlavní investiční akce, ty další, menší, budou také v plné míře 

pokračovat – vzpomeňme například MŠ Janáčkova a dokončení rekon-

strukce hygienických zařízení a podobně. A jaká bude budoucnost? 

Připravujeme přesný harmonogram oprav školských budov, který 

nám napomůže lépe odhadnout potřeby našich školských zařízení, 

a to bez ohledu na to, o jakou školu se bude jednat.

Ing. Michael Trojka, místostarosta města pro oblast školství

S
váteční den 8. května strávily v Třinci 

rodiny společně. Byl zde totiž zahájen 

10. ročník Týdne pro rodinu. Za dopro-

vodu dechové kapely se vydal balonkový 

průvod rodin od sborového centra Hutník 

do areálu STaRS, kde byly pro celé rodiny 

nachystány různorodé aktivity. Děti se 

na zábavných stanovištích staly členy pohád-

kových rodin a vyzkoušely si, jakou práci 

měla Popelka při přebírání hrachu a čočky 

nebo jak se pečou perníčky na perníkovou 

chaloupku. Celé rodiny si mohly zasportovat 

při pohybových aktivitách, zahrát si rodinný 

minigolf a opéct si klobásku na ohni. Velkým 

lákadlem byly také projížďky na koních, 

Lanáček, airbrush tetování nebo aktivita 

Evy Kiedroňové pro rodiče kojenců a batolat 

Něžná náruč rodičů. Sváteční den zakončila 

show Fit Factory Třinec a tradiční vypouš-

tění balonků s přáníčky. Týden pro rodinu 

pak pokračoval i v dalších dnech akcemi 

v knihovně a kině Kosmos. Fotografie z akcí 

jsou k dispozici na www.trinecko.cz nebo 

na www.facebook/mestotrinec. (šs)

Rodiny měly v Třinci svůj týden
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Předškoláci na ozdravném pobytu

Na ozdravný pobyt vyrazila čtyřicítka 

dětí z předškolních oddělení MŠ Nerudova 

a dalších dvou mateřinek, které pod ni spa-

dají – MŠ SNP a MŠ Máchova. Díky dotaci 

Moravskoslezského kraje a finančního 

přispění města Třince měli předškoláci 

možnost vyjet do školy v přírodě do obce 

Bílá, kde v čistém prostředí Beskyd strávili 

od 7. do 20. dubna nezapomenutelných čtr-

náct dní. Ubytovány byly v domově mládeže 

SOŠ Frýdek-Místek.

Celému personálu střediska děkujeme 

za velmi vstřícný přístup, paním kuchař-

kám děkujeme za vynikající stravu jako 

od maminky. Děti přijely ze školy v pří-

rodě nadšené a bohatší o spousty zážitků, 

vědomostí a her. Ráda bych touto cestou 

poděkovala paním učitelkám MŠ Nerudova, 

MŠ Máchova a MŠ SNP za trpělivou a mra-

venčí práci, kterou s dětmi odváděly. Vím, 

kolik úsilí stojí učit a motivovat tato mrňata 

po celý školní rok, natož ve škole v přírodě, 

kde jsou jen s učitelkami, bez rodičů, 14 

dní a 24 hodin denně. Děti neustále něco 

zapomínají, poslouchají jedním uchem 

a stále chodí s hlavou v oblacích. Na druhou 

stranu je s nimi obrovská legrace a při tako-

vých příležitostech, jako je škola v přírodě, 

nám ukážou, co se naučily, a my jsme na ně 

patřičně hrdí!

První den nás přivítal zasněžený kopec, 

který jsme po dva dny využívali k zimním 

radovánkám, poté přišlo jaro a my jsme 

se vydali do „Obůrky“ za lesními zvířaty, 

zblízka jsme si mohli prohlédnout muf-

lony, daňky, jeleny či divoká prasata. Další 

vycházka vedla k prameni minerální vody 

„Smradlavka“. Nejraději děti navštěvovaly 

les, kde jsme tvořili z přírodnin, a seznámili 

jsme se s naučnými stezkami. Na pašerácké 

stezce se nám podařilo najít poklad. Skoro 

letní den nás vylákal k Bílé Ostravici, kde 

jsme malovali na kameny a pouštěli vlastno-

ručně vyrobené lodičky, do kterých jsme si 

všeptali svá přání. Právě při těchto akcích 

je máme možnost poznat mnohem lépe 

a vidět je v jiném světle, mnohem zranitel-

nější, potřebující mnohem více něžných 

pohlazení a objetí. Děkuji všem učitelkám 

za to, že taková objetí dopřávaly všem dětem 

nekonečné množství 24 hodin denně.

Bc. Marta Ševčíková, ředitelka MŠ 

Nerudova 313

V sobotu 30. května bude celé odpoledne 

od 14.30 do 18.30 hodin určeno nejen dětem, 

ale i dospělému doprovodu. V areálu DDM 

si děti užijí pestrý program. Připravujeme 

skákací hrady, trampolínu, děti si vyzkoušejí 

sumo oblečky, v nichž si mohou i zasoutěžit, 

dále zde bude možnost zahrát si fotbálek, 

zajezdit si na čtyřkolkách a vozítkách segway 

či se povozit na ponících. Bude se malovat 

na obličej, vyrábět bubliny, soutěžit a nejen 

to. Všichni se můžete těšit na vystoupení 

našich kroužků. Vstup je zdarma. Bufet je 

zpoplatněn. Srdečně zvou pracovníci DDM.

Na známý příběh o Tarzanovi z ve 

třinecký kulturní dům Trisia. Poutavé 

pohádkové taneční představení v pro-

vedení Moravského divadla Olomouc 

uvede kulturní dům v rámci rodinných 

představení v sobotu 20. června v 16.00 

hodin. Šedesát dětí z Baletního studia při 

Moravském divadle Olomouc se promění 

v divoké tanečníky, aby divákům vylíčili 

příběh o Tarzanovi a zavedli je do říše zví-

řat. Vedle napínavých scén je v inscenaci 

místo i pro vtip a nadhled. Diváky určitě 

zaujmou pestré, záměrně stylizované kos-

týmy, doprovodné projekce i hudba dvor-

ních skladatelů světoznámého moderního 

cirkusu Cirque du Soleil. (šs)

Město Třinec a Angelus Aureus, o. p. s., vás, 

a hlavně vaše děti, srdečně zvou na Dětský 

den, který se uskuteční v neděli 31. 5. v pro-

storách haly STaRS v Třinci. Zábavná show 

nejen pro nejmenší vypukne už v 10.30, a to 

tanečním dopolednem s Majdou, kterou 

všechny děti určitě dobře znají z televize. 

Se svými pohádkami a písničkami se 

na děti těší i Markéta Konvičková a zasoutěžíte 

si s Romanem Pastorkem a jeho Bludištěm. 

Sami jsme zvědavi, co najdete v hrnci 

Oskara Juchelky, který vám s taťkou Alešem 

Juchelkou předvede své kuchařské umění. 

Skvělá koncertní show Marka Ztraceného 

s kapelou roztančí i rodiče. Hudební zábava 

potrvá až do pozdního odpoledne, a to 

s hvězdami TV Óčko skupinou New Element. 

Mimo tento skvělý program na pódiu 

si mohou děti vyzkoušet bojová umění 

s trenérem Martinem Vaňkou a v rámci dne 

otevřených dveří v tělocvičnách gymnastiky 

si pod dohledem zkušených trenérů vyzkou-

šíte sporty, které vás zajímají. Mozečky si 

potrápíte na velkoplošných hlavolamech, 

aktivně si odpočinete u klaunského divadla 

MIMO a načerpáte energii ze speciálního 

dětského menu v restauraci. A nezapomeňte 

si plavky! Děti do 15 let mají v tento den 

vstup na bazén zdarma. Čekají na vás dárky 

v podobě hudebních CD, vílám i drsňákům 

na míru malování na obličej a pro všechny 

kolotoče! Dobrodružná bude určitě i okružní 

jízda elektrobusem nebo dvěma historickými 

autobusy. Vstup na akci je zdarma! 

„Super show“ 

v DDM

Tarzan – král 

džungle v Trisii Dětský den nabídne skvělou zábavu


